Temat: Co to jest średnia?
Temat średnich jest nam bardzo znany, szczególnie pod koniec semestru, czy na koniec roku szkolnego. Średnia o której tak często mówicie nazywa się średnią arytmetyczną. 
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ObliczyliSmy, ze klasa VIl a ma wyzszqa $rednig ocen z matematyki.




Myślę, że wzór średniej jest naprawdę jasny i możecie bez problemu wykonać zadanie 3 i 2 str. 300.
Zastanówmy się nad zadaniem 4/300

Nie wiem jakie punkty otrzymała reszta klasy, nie muszę mieć jednak takiej informacji. Określę S21 – jako sumę wszystkich punktów, jakie zdobyli pozostali uczniowie.  Wiem, że średnia testu wyniosła 28 pkt i nikt nie napisał poniżej średniej. Wiem również, że każdy z nich mógł zdobyć co najwyżej 44 punkty. 
Jeśli pomnożę ilość osób przez średnią to otrzymam, ile punktów mogła zdobyć Ala wraz ze swoją klasą. 22 * 28 = 616. Powiedziane jest, że nikt nie napisał poniżej średniej. Nie liczę Ali, bo jest to moja niewiadoma, zatem 21 * 28 = 588. Jeśli teraz od ilość punktów wszystkich uczniów odejmę ilość punktów zdobytych przez koleżanki i kolegów Ali to: 616 – 588 = 28 – tyle punktów zdobyła Ala(
Spróbuj wykonać zadanie 7/300.

Zadanie 11/301

Dane:

· średnia 12 dni grudnia = 3

· średnia 13 dni grudnia = 2

Rozwiązanie:

12 * 3 = 36
13 * 2 = 26, zatem 26 – 36 = - 10

Odp. Trzynastego dnia grudnia jest – 100C.

Dla chętnych zadanie 16 str. 302.

Temat: Zdarzenia losowe.
Zdarzenia losowe to jeden z elementów dużego działu, który w matematyce nazywa się prawdopodobieństwo. W znaczeniu potocznym, szansa na wystąpienie jakiegoś zdarzenia. Zdarzenia losowe w tych pierwszych zadaniach będą dotyczyły: kostek do gry, monet, kart, później przejdziemy do sytuacji z życia codziennego.
Zacznijmy od omówienia przykładu.


W każdym zadania, gdzie pytanie kieruje nas na prawdopodobieństwo pewnych zdarzeń, musimy odpowiedzieć sobie na pytanie, jakie możemy mieć wszystkie możliwe sytuacje. W naszym przypadku będzie to: 1, 2, 3, 4, 5, 6. Tylko takie liczby możemy otrzymać rzucając kostką, zatem N = 6. Jakie wyniki nas interesują? Interesuje mnie, żeby była wyrzucona 1 lub 6. Zatem zdarzeń mam 2, czyli  n = 2.

Licząc prawdopodobieństwo  takich zdarzeń dzielę liczbę zdarzeń, która mnie interesuje przez liczbę wszystkich możliwych zdarzeń i otrzymuję 1/3.

Łatwe prawda?
Przeanalizujmy zadanie 6/311.
Rzucamy  1zł, 2zł, 5zł. Mamy dwie możliwości rzucając jedną monetę: albo wypadnie O – orzeł, albo wypadnie R- reszka. Jeśli rzucałabym dwoma monetami, to każdej z dwóch możliwości na złotówce odpowiadają  dwie możliwości na dwuzłotówce, razem mamy więc 2 * 2 = 4. Każdej z tych 4 możliwości odpowiadają dwie możliwości na pięciozłotówce, wszystkich możliwości jest zatem 4 * 2 = 8.
Chcemy, żeby na każdej monecie wypadła mi reszka – zatem mam jedno takie zdarzenie. Prawdopodobieństwo wynosi zatem 1/8.

Zadanie 8/312 bardzo Wam się spodoba, bo dotyczy Waszego codziennego życia.
Zuzia ( choć nie wiem czy nasza( , dowiemy się na konsultacji w czwartek o godz. 12.00 – ostatniej) posiadała 8 par skarpetek, w tym 3 pary były białe.
8 * 2 = 16 

3 * 2 = 6

Zuzia w pierwszym ruchu wyciągnęła jedną skarpetkę białą. Zwróćcie uwagę, że ilości, które teraz tam pozostają się zmienią. Mamy zatem 15 skarpetek, w tym 5 białych. Łatwo jest już zatem zgadnąć, że prawdopodobieństwo, że druga skarpetka, która wyciągnie Zuzia jest biała wynosi 1/3. Dlaczego?  5/15

Zadanie do samodzielnego wykonania: 1/310, 3/311, 7/311.

Do zobaczenia w czwartek.

Pozdrawiam

Justyna Wolska
